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       Procès-verbal de la séance de l’Association 

 

 

du 12 mars 2024 à 19h00 

à la Salle de la Cible à St-Léonard 

Ordre du jour 

 

1. Mot de bienvenue du Président 
2. Approbation du dernier PV 
3. Lecture des comptes 2023 
4. Rapport des vérificateurs 
5. Approbation des comptes et décharge au comité 
6. Ré-élection des membres du comité 
7. Ré-élection des vérificateurs de comptes 
8. Approbation des nouveaux statuts 
9. Rétrospectives 2023 
10. Situation de nos divers projets actifs 
11. Nouveaux groupes : présentation et situation 
12. Agenda 2024 
13. Cotisations 
14. Message de Philippe Varone 
15. Divers 
 

Liste de présence :  

Brigitte (BP) & Nicolas (NP) Pfister, Monique et Pierre Schertenleib, Ada Di Dio (AD) & Sitthided 

Reymond (SR), Fabien Hallenbarter (FH), Cédric Montangero (CM), Pierre-Alain Burgener 

(PAB), Rita Théodoloz, Stéphane Cheseaux, Raphaëlle Raboud, Alina Darbellay, Jen (JT) et 

Cédric Tissières (CT) et Petra Forny Pannatier (PFP), Jimmy Tassan Toffola, Damien Junod (DJ) 

Alexandre Bravo (AB), Gratien Cordonier, Damien Courtine, Guillaume Delalay, Matthew 

Anderson, Églantine Chappuis.      Soit 23 membres  

 

En observation : Gwen Marcoz (pour une nouvelle association de quartier) 

Invité : Philippe Varone, Président de la Ville de Sion 

 

Excusés : Samuel Theler, Sarah et Samuel Dujoncquoy, Noëlla Tschopp, Martin et Damaris 

Pattky, Céline Delalay, Rebecca Cordonier, Maude Hallenbarter, Mireille Valentin, Johanna 

Barras 
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1. Mot de bienvenue du Président 

NP ouvre la 7ème AG et souhaite la bienvenue à tous les membres, à Mme Gwen Marcoz, en 

observation pour une nouvelle association de quartier et à M. Philippe Varone, présent pour 

nous exposer les divers projets de la Ville de Sion.   

 

Il remercie la commune de St-Léonard pour la mise à disposition de cette belle salle de la Cible 

et passe immédiatement la parole à Philippe Varone.  

 

La présentation Powerpoint du président est jointe au présent PV. Il finit sa présentation en 

indiquant qu’il est très reconnaissant envers notre association de quartier qui permet 

d’améliorer le mieux vivre ensemble. Il nous remercie pour notre engagement. 

 

AD demande ce qu’il adviendra des containers du conservatoire après le transfert vers le pôle 

musique au nord de la ville ? 

➢ Philippe Varone lui répond qu’ils serviront certainement à d’autres fins, tournus avec 

d’autres déménagements prévus mais qu’ils se font aussi vieux et qu’il pourrait 

également être envisagés de s’en séparer (vente). 

 

SR demande à Philippe Varone ce que la Ville fait en matière de biodiversité pour encourager 

les particuliers. Il fait également remarquer qu’il a eu des problèmes de voisinage de son côté 

à cause de cela.  

➢ Philippe Varone lui répond qu’un document donnant les grands principes en matière 

d’aménagements a été publié par la Ville mais qu’il ne peut malheureusement rien 

faire d’autre si certains résidents sont moins sensibles en la matière.  

 

PAB revient sur la suppression de la ligne de bus et s’interroge comment une telle décision a 

pu être prise par les autorités sans tenir compte des aînés ou personnes à mobilité réduite, 

(difficulté à monter dans le train et changement de moyens de transport une fois arrivé à la 

gare).  

➢ Philippe Varone lui répond que les statistiques démontraient que les bus tournaient à 

vide et que ces lignes (sans arrêt depuis le Centre Funéraire jusqu’à l’école d’Uvrier) 

coûte très chère à la Ville.  Une étude est en cours avec le TCS pour proposer un service 

de transport pour les seniors et les personnes à mobilité réduite. Ce serait pris en 

charge 1/3 par l’utilisateur 1/3 par la Ville 1/3 par le TCS.  Ce transport ferait un service 

de taxi, du domicile directement au lieu de destination. 

 

Gwen Marcoz demande s’il est prévu d’aménager les berges du Rhône à la hauteur de la 

gravière depuis la Pizzeria Pont du Rhône jusqu’aux îles pour avoir une piste cyclable 

ininterrompue ? 
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➢ Philippe Varone indique de manière générale que des études sont en cours pour 

améliorer toutes les pistes cyclables de la Ville. 

 

CT, ayant reçu l’information du service de la Mobilité, se met à disposition pour lui en parler 

après l’AG.  

 

La nouvelle maison de quartier n’étant pas encore prête à voir le jour ces 2 prochaines années 

(autorisations puis rénovations), PFP demande quelle alternative est proposée par la Ville dans 

l’intérim ? Qu’en est-il de notre proposition d’acheter « l’Ancienne Source » à Uvrier pour en 

faire une maison de quartier ? Les containers du Conservatoire au Scex ou de la Crèche à 

Châteauneuf pourraient-ils être une solution ? 

 

➢ Philippe Varone regrette de ne pas pouvoir nous donner de solution immédiate si ce 

n’est de garder une bonne collaboration avec la Commune de St-Léonard qui bénéficie 

de plusieurs salles. Effectivement, la transformation de l’ancienne Coopérative 

fruitière prendra du temps. Quant à « l’Ancienne Source », le prix demandé était 

beaucoup trop élevé. Les containers pourraient être une alternative dès qu’ils seront 

libres. Il a entendu la demande.  

 
BP demande qu’une communication claire soit faite auprès de la Commune de St-Léonard et 
de ses habitants afin qu’ils sachent que la Ville de Sion participe financièrement au projet de 
maison de quartier à l’ancienne Coopérative fruitière et qu’il en va de soi que les associations 
d’Uvrier auront également un droit d’utilisation. Elle remercie également la Ville de Sion pour 
son engagement à améliorer les pistes cyclables entre Uvrier et Sion, le test de la Mobility et 
la mobilité durable notamment par l’augmentation des cadences du bus régional (Sion-
Sierre) et la mise en œuvre de la zone tarifaire entre St-Léonard et Châteauneuf. Cette zone 
tarifaire permet d’utiliser les TP (trains et bus) valable durant 1h dans les zones 1-2 pour CHF 
1.30 à l’achat d’un multicourse avec ½ tarif.  

➢ Philippe Varone prend acte et ne manquera pas de communiquer dans ce sens avec la 
Commune St-Léonard. Il est effectivement satisfait de l’évolution même s’il se rend 
compte qu’il y a encore beaucoup à faire.  

  
NP remercie M. Philippe Varone pour ces explications et pour sa présence et reprend l’ordre 
du jour. DJ se porte volontaire pour être scrutateur lors des diverses votations du jour. 
 
2. Approbation du dernier PV 

L’assemblée a pris connaissance du PV de l’AG de 2023 reçu par e-mail et/ou WhatsApp. La 

numérotation des points 12. et 13. a été corrigée et l’AG accepte à l’unanimité le PV.  

 

3. Lecture des comptes 2023 

(Prise de parole de PFP) 

 

31 membres ont payé des cotisations qui sont stables : CHF 1'790.- pour 2023 contre CHF 

1’805.- pour 2022. Nous remarquons une baisse du nombre de pains vendus : CHF 3'896.50 
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contre CHF 4'443.75 en 2022. Les animations à la yourte ont rapporté CHF 210.- pour les 

contes et projection de film, CHF 132.85 pour les ateliers rouleaux de printemps, CHF 50.- pour 

le prêt de vaisselle et CHF 56.- pour les légumes du jardin. La conférence « 9 mois d’aventure 

en famille » a rapporté CHF 149.45.  

 

Qui dit moins de pains vendus, dit également moins de pains payés à Stéphane Marguet : 

CHF 3'721.- en 2023 contre CHF 4'302.- en 2022. CHF 758.20 ont été utilisés pour le jardin et 

la yourte pour acheter divers arbres, outillage, jardiner avec les écoles et débarrasser du 

matériel. CHF 718.95 ont été utilisés pour louer la salle pour une soirée de jeux et des apéros 

après le ramassage des déchets et du groupe Donne-cherche, pour la fenêtre de l’Avent et 

pour la brisolée qui a été généreusement offerte à tous les participants. 

   

Grâce à la redistribution des bénéfices, les frais d’assurance ont diminué passant CHF 301.40 

à CHF 242.90. Pas de frais d’administration et d’informatique comme Claude Margelisch nous 

avait offert la location de la salle pour l’AG. Un don a été fait à hauteur de CHF 150.- pour 

soutenir le projet Kaïros, plus d’explications données ultérieurement par BP. Dans les frais 

divers, CHF 100.- ont été utilisés pour payer le plat valaisan lors de notre AG. Les frais de 

banque et de TWINT ont légèrement baissé à CHF 85.74. En ce qui concerne les produits 

financiers (rectificatif solde et intérêts créanciers), ils s’élèvent à CHF 4.44. 

 

La yourte a été vendue pour CHF 4'500.- ce qui a rapporté CHF 4'499.- à l’association 

puisqu’elle avait encore une valeur de CHF 1.- au bilan. 

BF fait une parenthèse pour donner quelques explications sur la vente de la yourte. 

Afin de respecter les limites prévues dans le règlement communale, la yourte aurait dû être 

déplacée. La commune a proposé un nouvel emplacement sur le terrain adjacent. Sans 

autorisation de construire, la yourte aurait pu rester en place 3 mois uniquement : trop peu 

de temps pour permettre des activités par le groupe yourte, trop d’investissement à monter 

et démonter (manque de main d’œuvre) et difficulté de stockage de la yourte.  

Avec une autorisation de construire, elle aurait pu rester érigée mais nous aurions eu des frais 

conséquents pour la mettre aux normes incendie (entre CHF 10'000.- et CHF 15'000.-, la 

commune aurait été prête à nous aider financièrement) avec la contrainte de devoir la 

chauffer min. tous les 3 jours en hiver pour éviter les moisissures. 

Le comité, en accord avec le groupe yourte, a donc décidé de la mettre en vente pour 

CHF 4'500.-. L’achat de la yourte (2021) et d’une nouvelle bâche (2022) avait coûté CHF 

8'756.65. Nous pouvons considérer cette différence comme une vétusté (utilisation et 

plusieurs montages/démontages) ou une location de CHF 175.-/mois en considérant que nous 

l’avons utilisée pendant 2 ans. Elle servira à l’avenir à une structure d’accueil (groupe de jeux 

en nature pour enfants « La Clairière » à Chalais), qui est en accord avec les valeurs de 

l’association. 
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PFP reprend la parole. L’association présente une trésorerie de CHF 11'833.70, des actifs de 

régularisation pour des pains impayés en 2023 de CHF 528.- et des actifs immobilisés (beamer 

et écran) à CHF 1.-. 

 

La facture pour les livraisons du PQJA en décembre ainsi que les frais pour la fenêtre de l’Avent 

ont été payés en janvier et il reste des tickets de pains en circulation au 31.12.2023 pour un 

total de passif de régularisation de CHF 876.55. 

 

CHF 4’984.45 sont considérés comme capitaux propres. Le bénéfice reporté de 2022 s’élève à 

CHF 1'440.25 et le bénéfice de cet exercice est de CHF 5'061.45, essentiellement grâce à la 

vente de la yourte.  

 
4. Rapport des vérificateurs 

 
Cédric Montangero confirme avoir procédé au contrôle des comptes et propose à 
l’assemblée de les approuver et de donner décharge au comité pour l’exercice 2023.  
 
5. Approbation des comptes et décharge au comité 

L’assemblée n’émet aucune objection et approuve les comptes. 
 

6. Ré-élection des membres du comité 

NP informe que les membres du comité, à savoir Brigitte Pfister, Petra Forny Pannatier, Cédric 

Tissières et lui-même sont prêts à se représenter. L’assemblée n’a aucune objection à la ré-

élection des membres du comité qui sont applaudis.  

7. Ré-élection des vérificateurs de comptes 

L’assemblée a ré-élu à l’unanimité Maude Hallenbarter et Cédric Montangero comme 

vérificateurs des comptes.  

8. Approbation des nouveaux statuts 

Le comité a revu les statuts de l’association avec l’aide de Pierre Schertenleib. Le motif de 

cette révision des statuts se rapporte essentiellement sur la définition d’un membre et la 

simplification de son contenu.  

Les nouveaux statuts sont approuvés à l’unanimité avec la proposition de modifier l’article 

1 par le rajout de la mention « du (de la) président(e) ». 

 

9. Rétrospectives 2023 

NP laisse à l’assemblée le temps de prendre connaissance des nombreuses activités qui ont 
eu lieu durant l’année.  
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5 janvier Soirée de jeux 
8 février Rencontre avec le Home Carillon, projet « Boîte à livres » 
11 février Conférence « 9 mois d’aventure en famille » de la famille Farine 
23 février Soirée de jeux 
7 mars Assemblée Générale 2023 
18 mars Rencontre au jardin 
25 mars Visite d’Enevi et ramassage de déchets  
Fin mars Montage de la yourte 
31 mars Soirée de jeux 
1 avril Atelier entretien vélo 
3 avril Marche bleue 
21 avril Rencontre au jardin 
4 mai Moment de silence pour la paix 
6 mai Conte à la yourte 
11 mai Moment de silence pour le monde 
12 mai Groupe de pratique CNV 
13 mai Marché aux plantons 
21 mai Yourte ouverte 
28 mai Cercle de pardon 
30 mai Présentation de la charte de proximité et de l’app de la Ville de Sion 
1 juin Moment de silence pour la paix 
3 juin Projection de film « Nos étoiles contraires » 
15 juin Moment de silence pour le monde 
17 juin Rencontre au jardin 
28 juin Cours de renforcement musculaire «7 mercredis pour 7 associations » 
13 juillet Signature de la charte de proximité avec la Ville de Sion 
19 juillet Cours de renforcement musculaire «7 mercredis pour 7 associations » 
26 juillet Cours de renforcement musculaire «7 mercredis pour 7 associations » 
2 août Cours de renforcement musculaire «7 mercredis pour 7 associations » 
9 août Cours de renforcement musculaire «7 mercredis pour 7 associations » 
14 août Rencontre au jardin 
16 août Cours de renforcement musculaire «7 mercredis pour 7 associations » 
17 août Soirée de jeux 
23 août Cours de renforcement musculaire «7 mercredis pour 7 associations » 
24 août Moment de silence pour le monde 
26 août Ateliers rouleaux de printemps 
27 août Partage de livre, partage de vie 
6 septembre Soirée annuelle d’accueil des nouveaux arrivants 2023 
7 septembre Moment de silence pour la paix à la yourte 
8 septembre Groupe de pratique CNV  
15 septembre Apéro à la yourte du groupe Donne-Cherche & Rencontre au jardin 
16 septembre Atelier sur le cerveau 
17 septembre Vide-dressing des Halles et Portes ouvertes 
21 septembre Moment de silence pour le monde 
22 septembre Inauguration de la ligne Vélobus d’Uvrier 
25 septembre Grand Atelier 2023 du monde associatif sédunois 
30 septembre Projection du film « Le dernier des Mohicans » 
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5 octobre Moment de silence pour la paix à la yourte 
7 octobre Rencontre au jardin 
14 octobre Brisolée 
Fin octobre Démontage de la yourte 
26 octobre Soirée de jeux 
4 décembre  Fenêtre de l’Avent (CAU) 
 
Mais encore :   
- Plantation au jardin avec les classes d’Uvrier 
- Arrosage et désherbage du jardin 
- Livraison du pain que j’aime tous les mardis 
- Mise à disposition et rangement de la boîte à livres 
 

Quelques photos viennent agrémenter ces activités.  

 

10. Situation de nos divers projets actifs 

NP remontre rapidement la structure de l’association avec ses différents groupes actifs. Il 

explique, spécialement aux nouveaux membres présents, que l’association fonctionne avec 

une organisation horizontale, c’est-à-dire que chacun est libre de porter un projet du moment 

qu’il respecte les valeurs de l’association et que chaque projet se gère de manière autonome.  

 

Il donne la parole à chaque représentant de groupe pour faire un bref retour. 

  

Yourte 

SR relève une participation variable mais toujours de la joie dans la préparation des 

animations. Alina a proposé 3 rencontres « Groupe de pratique CNV », un cercle de pardon et 

8 moments de silence pour la paix (avec Johanna). Patricia et Johanna ont animé une soirée 

de contes. Il y a eu une « Yourte ouverte » avec Johanna. Les ateliers rouleaux de printemps 

de SR ont rencontré un vif intérêt avec 29 participants dont 2/3 d’Uvrier et St-Léonard. Il a 

également animé un atelier sur le neuro-développement. 2 projections de film ont eu lieu 

dans la yourte. Malheureusement, à la suite de la vente de la yourte, le groupe Yourte est 

dissout. De nouvelles activités seront proposées dans d’autres lieux.  

 

NP remercie chaleureusement le groupe Yourte pour son engagement et ces belles activités. 

 

Pain Que J’aime 

En 2019, PFP informe que plus de 600 pains ont été distribués. Après un tout-ménage 

distribué, ce chiffre monte à 814 en 2021 pour redescendre à 717 en 2022 puis 568 en 2023. 

L’augmentation de CHF 1.- du prix du pain en mai n’a malheureusement pas aidé. Il est 

vendu à CHF 7.25/600gr. (avec l’abonnement) et reste moins cher qu’à la roulotte qui le 

propose à CHF 7.80. Notre but n’est en aucun cas de faire du bénéfice. PFP rappelle que les 

livreurs sont bénévoles. Le prix du pain (CHF 1.21 les 100gr.) reste dans la norme des pains 
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industrielles (comparaisons faites avec le Rustico de la Coop à CHF 1.27/100gr. ou le Bio 

Pagnol épeautre Artisan à CHF 1.14/100gr.) 

 

L’équipe rôdée du PQJA (active depuis 2017, est prête à accueillir un(e) nouveau(elle) 

livreur(se). Son implication consiste à une livraison d’environ 1heure chaque 5 semaines et 2 

à 3 séances par année.  

 

PFP relève également la fenêtre de l’Avent qui reste toujours un moment convivial. 

 

Vaisselle 

En 2023, la vaisselle a été utilisée plus souvent avec 9 réservations privées.  

 

PFP rappelle qu’elle est à disposition pour les anniversaires, pendaisons de crémaillère, fête 

de famille…). L’inventaire se trouve sur le site. Ce « Self-Service » est gratuit pour les 

membres et simple :  

1. Regarder sur le site si elle est déjà réservée pour votre date 

2. Avertir par email à vaisselle@uvrierstleo.ch ce que vous prenez ou pour 

quelle date vous souhaitez réserver la vaisselle 

3. Retourner la vaisselle propre et rapidement 

 

Mobilité 

CT revient sur les différentes activités qui ont eu lieu et qui touchent la mobilité, à savoir : la 

conférence « 9 mois d’aventure en famille », l’atelier vélo, la balade bleue valaisanne qui s’est 

arrêtée au jardin et l’ouverture de la ligne de Vélobus proposée par Pro-Vélo et l’ATE. 

 

Plusieurs améliorations des zones cyclables ont été présentés au groupe Mobilité sur le 

tronçon de la route cantonale entre St-Léonard et Sion et sur la rive droite du Rhône. CT 

revient sur le tracé que Philippe Varone a montré dans sa présentation. Il relève un excellent 

dialogue lors des contacts avec les services communaux et cantonaux. Le thème de la mobilité 

est pris au sérieux et de plus gros moyens sont employés pour faire avancer les projets liés à 

la mobilité douce (et durable) plus rapidement. 

  

Les problèmes sont entendus et les solutions proposées paraissent bonnes.  

 

Le 11 avril, le groupe Mobilité présentera comment fonctionne « Mobility » et « Vélospot » et 

le film « Les roues de l’avenir » sera projeté à la Salle du Collège de St-Léonard le 4 mai. 

 

Environnement 

Bertrand Yerly, directeur d’Enevi, a ouvert les portes de l’usine de destruction des déchets et 

Valpellet à plus de 10 membres de l’association, visite guidée qui fût fort intéressante. Les 

participants ont ensuite rejoint le groupe du ramassage de déchets pour un apéro. 
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NP informe que le ramassage de déchet du dimanche 10 mars a été annulée dû aux forts 
vents. Aucune nouvelle date n’est annoncée pour l’heure. 

De nouvelles conversations auront lieu en fin d’année (dès octobre). Ces cycles de 6 soirées 
de 2h comprennent les chapitres suivants : introduction, mobilité, énergie à la maison, ali-
mentation, consommation, globalité.  

Le groupe recherche de nouveaux facilitateurs. Pour se faire, il y a lieu d’avoir suivi les 6 
cycles de conversations carbone et suivre 2 jours de formation qui sont offert par « Les Arti-
sans de la transition ».  
 

Boîte à livres 

Le nouvel emplacement de la boîte à livres devant le home Le Carillon à St-Léonard en 

collaboration avec les résidents est abandonné. L’animateur du home qui avait proposé une 

synergie avec notre association n’a plus donné de suites (certainement qu’il a fini ses études). 

 

BP rappelle que la boîte à livres est dédiée à recevoir des livres uniquement et qu’elle ne 

remplace pas un molok. Elle demande à chaque usager de prendre connaissance de la charte 

d’utilisation qui s’y trouve l’intérieur et fera en sorte de continuer de maintenir ce lieu 

accueillant. Elle remercie d’ailleurs NP pour les nouvelles étagères.  

 

Jardins 

6 rencontres ont été organisées entre mars et octobre avec une vente de plantons en mai et 

3 après-midis de jardinage avec des classes. La confection de compostes a été abandonnée, 

car il a été constaté que des inconnus déversent leurs déchets végétaux au jardin. Il est certain 

que confectionner de beaux compostes inciteraient les gens du quartier à y déposer leurs 

déchets, ce qui n’est pas notre objectif. 

Les salades et côtes de bettes n’ont pas manquées cette année. 

 

Pour 2024, le groupe jardin programme 8 rencontres (1 par mois), la plantation d’arbres, le 

réaménagement de l’ancien emplacement de la yourte, l’installation d’un système de goutte 

à goutte car l’arrosage devient une réelle corvée avec ces canicules. Son objectif est d’avoir 

plus de diversité de légumes.  

 

En 2023, l’association a soutenu le projet Kaïros par un don. Une visite de ce verger de 2 

hectares transformé en forêt nourricière et culture permacole est prévue durant l’année. 

 

BP informe également qu’une fête de la récolte aura lieu le 30 août. 

 

Jeux 

5 rencontres ont eu lieu en 2023. Il a été décidé que ces rencontres resteraient pour les 

adultes.  

FH annonce qu’un après-midi de jeux de société est prévu le 4 mai à la salle du Collège de St-

Léonard avant la projection de film. Cette activité sera certainement ouverte aux familles et 
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dans un format simple « chacun amène un jeu qu’il souhaiterait pouvoir jouer » et il en 

expliquera les règles.  

 

Le but de ce groupe est également de motiver les jeunes (adolescents) à se rassembler pour 

un moment de jeux de société. Une première rencontre a déjà eu lieu en février et une 

nouvelle est suggérée (6 avril). 

  

Les propositions peuvent être faites à FH. 

 

Donne-Cherche 

Ce groupe WhatsApp compte déjà 196 membres. AD rappelle qu’il y a des parutions 

d’annonces quasi quotidiennes. La charte doit être lue et approuvée avant d’intégrer le 

groupe. Chacun peut ensuite poste ce qu’il cherche ou ce qu’il souhaite donner, du moment 

que ce soit gratuit.  

 

Pour ne pas porter préjudice au groupe, il est important de retirer rapidement l’objet ou de 

contacter « le donneur » lors d’un contre-temps mais aussi de respecter les principes du 

groupe lors des publications : l’objet à donner ou recherché doit se trouver à St-Léonard ou 

Uvrier et être gratuit. Seule l’admin est autorisée à publier des « indonnés » d’autres régions 

ou dans d’autres régions, par ordre de proximité.  

La 2ème édition de l’apéro du groupe s’est jumelée avec la rencontre du jardin des Communs. 

Pas de nouvelle édition d’apéro prévue au programme. 

 

Les ALTERnatives 

Ce groupe WhatsApp fonctionne comme un tableau d’affichage : 1 information maximum par 

jour du lundi au vendredi et compte 195 membres sur WhatsApp et 19 sur Signal.  

 

Seule l’admin AD poste les annonces. Une charte doit également être lue et approuvée avant 

d’intégrer le groupe. Les publications concernent des informations en Valais, des initiatives 

positives, locales, durables.  

Actuellement, 10% des informations proviennent des membres et 90% de connaissances 

d’AD.  

Tout le monde peut transmettre à l’Admin AD des informations qui correspondent aux valeurs 

du groupe : bien-être, développement personnel, amélioration du vivre ensemble, des 

relations à soi, aux autres, au monde, à la nature, transition… 

 

Comité 

De nouvelles têtes seraient les bienvenues pour redynamiser le comité. NP demande si un 

membre serait intéressé à rejoindre le comité. En cas d’intérêt, la personne peut s’annoncer 

auprès du comité. Comme chaque projet s’autogère, la tâche principale du comité est de se 

réunir pour préparer l’AG, ce n’est donc pas une activité chronophage. 
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11. Nouveaux groupes : présentation et situation 

 

Vente-échange 1958 

JT et Nicole Perrier-Bétrisey ont déjà quelques organisations de vide-dressings à leur actif. En 

2023, elles organisent avec PF le Vide Dressing des Halles avec 10 stands d’habits et 6 halles 

ouvertes. Les retours sont positifs et il y a eu beaucoup de passages. 

 

Pour 2024, elles souhaitent organiser une bourse à skis et sport d’hiver (avec la collaboration 

du Ski Club de Tracuit) le 9 novembre à la salle du Collège à St-Léonard avant la projection 

d’un film en soirée.  

 

Le groupe nécessitera de bénévoles pour la distribution de flyer et pour la mise en place et le 

rangement de la salle.  

 

JT demande de pouvoir intégrer ce groupe à l’association. L’assemblée accepte à l’unanimité 

que ce groupe fasse partie des activités de l’Association.  

 

12. Agenda 2024 

 

10 mars Ramassage de déchets 

*  Cercle de pardon 

23 mars / 13 avril  

17 mai / 14 juin Rencontre et entretien jardin des Communs 

20 juillet 

*6 avril Soirée de jeux pour les jeunes 

11 avril Mobility et Vélospot – Comment ça marche? 

*12 avril Groupe de pratique CNV 

4 mai  Journée de jeux et  

  Projection du film «Les roues de l’avenir» 

*10 mai  Groupe de pratique CNV 

17 mai  Distribution des plantons commandés chez Roduit plants 

24 mai  Dégustation à la Cave du Lac – Elia Gabrieli 

*25 mai Conférence sur les peuples premiers « Maassaï » 

30 août Fêtes des récoltes au jardin des Communs  

12 octobre Brisolée 

9 novembre Bourse à ski et sport d’hiver et 

  Projection du film «Don’t look up» 

(*rajout sur PV) 
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Il y aura également un nouveau cycle de 6 soirées de conversations carbone (dès octobre), 

des soirées de jeux, la visite du jardin de Kaïros, tous les mardis, la distribution du PQJA et la 

fenêtre du l’Avent organisée par le groupe PQJA. 

 

L’agenda est régulièrement mis à jour sur le site internet. Il ne faut pas hésiter à s’y rendre 

régulièrement.  

 

12. Cotisations 2023 

 

Le comité rappelle que la cotisation a été fixée à CHF 20.-/année par membre ou CHF 30.-

/année par famille. Elle donne droit de vote, accès à la vaisselle et la gratuité ou un avantage 

à certaines activités, sorties, événements et surtout elle permet de faire avancer tous nos 

projets.  

 

Les paiements TWINT sont anonymes. La cotisation doit donc être payée par virement 

bancaire sur l’IBAN ou QR qui se trouve sur le site www.uvrierstleo.ch. 

 

13. Divers 

 

Volontaires pour les points de rencontre de secours 

BP informe que la Ville de Sion nous a contacté pour rechercher des volontaires. 4 noms ont 

pu être fourni. Ces personnes seront contactées prochainement par les pompiers de la Ville 

de Sion. 

 

Appel à projet 

NP rappelle que la Ville de Sion a alloué un budget annuel de CHF 35'000.- (CHF 1.-/habitant) 

pour soutenir le vivre-ensemble et renforcer la cohésion sociale dans les quartiers et villages. 

Les projets doivent passer par l’association de quartier. Les personnes ayant un projet à 

soumettre peuvent le présenter au comité. Le délai de dépôt de dossier à la Commune est fixé 

au 30.04.2024. 

 

App Ville de Sion 

L’association conseille de télécharger cette application qui fournit des informations 

importantes (fermeture de routes, etc.) mais également l’agenda culturel et de quartier. Nos 

activités y sont répertoriées. 

 

Recrutement de bénévoles 

Le CMS de Sion-Hérens-Conthey recherche des bénévoles pour le service Repas-Transport. 

Toute personne intéressée peut contacter Janick Varone ou un membre du comité. 
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Emails 

Les emails de l’association ont été transférés vers Infomaniak. La page 

https://uvrierstleo.ch/informatique a été mise à jour. 

 

Un projet ? 

Vos propositions de soutien d’un projet en adéquation avec les valeurs de l’association 

peuvent être présentées au comité. 

 

Groupes WhatsApp 

Le groupe « Uvrier St-Léonard 2030 donne des informations sur les activités de l’association, 

les manifestations qui ont lieu à Uvrier et St-Léonard et des informations d’ordre général sur 

des valeurs chères à l’association.  

D’autres groupes (mobilité, santé par le froid, commandes groupées, le jardin des communes, 

Pain Que J’aime…) existent.  

 

Coopérative d’habitation 

Damien Junod présente son projet de coopérative d’habitation. Avec ses colocataires, ils sont 

en train d’acheter une maison à la Grand’rue à St-Léonard. Il recherche un 7ème colocataire qui 

serait intéressé à les rejoindre. La part sociale se monte à 40'000.-. La maison se trouve sur 

une belle parcelle qui sera aménagée en un jardin en permaculture. Il y installera un four banal 

et éventuellement un atelier partagé dans leur garage. Il aimerait pouvoir collaborer avec 

notre association. 

 

Humus Viva 

Alexandre Bravo présente son association Humus Viva qui a pour but de régénérer des sols 

agricoles ayant été mis à mal par des années de pesticides. Il cherche des propriétaires de 

terrains intéressés et se propose de mettre en place des assemblées citoyennes en parallèle 

afin d’accompagner chaque projet par une composante humaine.  

 

Conférence « Ce que les guerriers Maassaï m’ont appris ! » 

PF demande s’il y aurait un intérêt à accueillir Xavier Péron qui est un écrivain, anthropologue 

politique et expert des peuples premiers. Il sera de passage en Suisse pour une autre 

conférence sur Lausanne. Comme il y a de l’intérêt pour plusieurs membres, la date du samedi 

25 mai est retenue à la salle du Collège de St-Léonard. 

 

NP propose de clore l’AG et de continuer les discussions autour d’un verre et un délicieux 

apéro apprêté par Inchié No. 

 

Uvrier, le 18 mars 2024   Le procès-verbal a été établi par  

       Petra Forny Pannatier 


